
P R O T O K O L L 
 
über die 11. Sitzung des Gemeindeausschusses der Gemeinde Kirchgellersen 
 

am Dienstag, 29. April 2025 
 
Treffpunkt am Gemeindebüro in Kirchgellersen, Im Dorfe 11 
Beginn: 19:00 Uhr 

 

 

 

Leitung: Stellv. Ausschussvorsitzende(r) 
 Jörg B a u m g a r t e   

 

anwesende Ausschussmitglieder 
 Jens B ö t t c h e r  zugleich als Schriftführer 
 Hans-Joachim E i n f e l d t  i.V. für Alfred-Christian Lemke 
 Holger G e r d a u  i.V. für Farina Cordes 
 Stefan I s e r m a n n   

 

Bürgermeister(in) 
 Jürgen H ö v e r m a n n   

  

Tagesordnung 
 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 
2 Feststellung der Tagesordnung 
3 Beschlussfassung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten in 

nichtöffentlicher Sitzung 
4 Begehung verschiedener Örtlichkeiten 

- Im Dorfe 11 zwecks Vorhaben der Sparkasse zur Aufstellung eines 
Containers 

- Scheune Kachel Im Dorfe 
- Sanierung der Straße Im Dorfe 
- Dachtmisser Straße Ecke Am Apfelgarten 

5 Genehmigung des Protokolls über die 10. Sitzung des Gemeindeaus-
schusses am 19.02.2025 

6 Bericht der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters über wichtige Be-
schlüsse des Verwaltungsausschusses und wichtige Angelegenheiten 
der Verwaltung 

7 Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde (bei Bedarf) 
8 Behandlung von Anfragen und Anregungen 

 
 
 
 
 
 

Punkt 1  

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 
Der stellv. Ausschussvorsitzende Jörg Baumgarte eröffnet um 19:00 Uhr die 
Sitzung und begrüßt die Anwesenden vor dem Gemeindebüro. Zunächst wer-
den die Örtlichkeiten abgefahren. 
 
Um 20:13 Uhr stellt er im DGH (Dachtmisser Straße 13) die Ordnungsmäßigkeit 
der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Er begrüß Frau Hartwig von der 
Landeszeitung. 
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Punkt 2  

Feststellung der Tagesordnung 
Bürgermeister Jürgen Hövermann bittet um Ergänzung eines nicht öffentlichen 
Tagesordnungspunktes „Info der Verwaltung“ TOP 9 NEU. 
 
Beschluss: 
Die Tagesordnung wird in ergänzter Fassung beschlossen. 

Abstimmung: 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Stimmenthaltungen 

5 0 0 

 

Punkt 3  

Beschlussfassung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten in 

nichtöffentlicher Sitzung 

 
Beschluss: 
TOP 9 NEU und TOP 10 werden in nichtöffentlicher Sitzung behandelt.  

Abstimmung: 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Stimmenthaltungen 

5 0 0 

 

Punkt 4  

Begehung verschiedener Örtlichkeiten 

- Im Dorfe 11 zwecks Vorhaben der Sparkasse zur Aufstellung eines Con-

tainers 
Die Sparkasse hat angefragt, ob Sie auf dem gemeindeeigenen Parkplatz vor 
der Scheune Kruse ggf. einen Service-Container aufstellen darf. Sie möchten 
das Gebäude verlassen. 
Die Ausschussmitglieder können sich eine dortige Aufstellung vorstellen und bit-
ten um genauere Planungsunterlagen. 
 

- Scheune Kachel Im Dorfe 
Aktuell ist die „Scheune Kachel“ vermietet. Das Dach inkl. Rinne muss teilsa-
niert werden, es gibt einige Undichtigkeiten. Der Zustand der Scheune ist im All-
gemeinen gut. Gegebenenfalls müssen einige Tragbalken gewechselt und die 
westliche Giebelwand teilsaniert werden. 
Die Ausschussmitglieder nehmen das Gebäude in Augenschein. Die Sanierung 
soll im Zuge der Maßnahmen Dorfentwicklung erfolgen. 
 
 

- Sanierung der Straße Im Dorfe 
Die Straße „Im Dorfe“ weist einige ca. 1 cm tiefe Ablösungen der oberen Splittbi-
tumenschicht auf.  
Die Ausschussmitglieder nehmen diese zu Kenntnis, ein kurzfristiger Sanie-
rungsbedarf in 2025 wird hier nicht gesehen. 
 

- Dachtmisser Straße Ecke Am Apfelgarten 
Aktuell verjüngt sich der Gehweg an der Dachtmisser Straße im Mündungsbe-
reich Am Apfelgarten von ca. 2,00 auf 1,00 m breite. Der Gehweg ist im Kur-
venbereich in einem schlechten Zustand. Der Gehweg soll aufgenommen und in 
einer Breite von ca. 2,00 m um die Kurve bis zur Bordsteinabsenkung Am Ap-
felgarten komplett neu hergestellt werden. Die Schilder werden versetzt. 
 

Punkt 5  

Genehmigung des Protokolls über die 10. Sitzung des Gemeindeaus-

schusses am 19.02.2025 

 
Beschluss: 
Das Protokoll wird genehmigt. 

Abstimmung: 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Stimmenthaltungen 

4 0 1 

 

Punkt 6  

Bericht der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters über wichtige Beschlüsse 

des Verwaltungsausschusses und wichtige Angelegenheiten der Verwal-

tung 
Bürgermeister Jürgen Hövermann berichtet, dass im Verwaltungsausschuss 
Angelegenheiten und Vergaben zum DGH beschlossen wurden. 
 
Er bedankt sich bei der Feuerwehr und allen Teilnehmern (ca. 75 Personen) der 
Müllsammelaktion am 15.03.2025. Es wurde reichlich Müll gesammelt, vor allem 
an den beiden Hotspots Naturbeobachtungsstation und hinter dem Netto Markt. 
 
Im Innenbereich des DGH sind die Arbeiten fertig. Die Abrechnungsunterlagen 
wurden fristgerecht zum ArL gebracht. Sein Dank gilt der Verwaltung, besonders 
Matthias Girndt, der unermüdlich die ca. 1.000 Seiten kopiert und zusammen-
gestellt hat. Am 17.05.2025 ist die Einweihung. Jürgen Hövermann dankt Jens 
Böttcher für seine Fachkompetenz und Unterstützung während der Bauphase. 
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Punkt 7  

Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde (bei Bedarf) 
Ein Bürger fragt nach den Plänen der Gemeinde für die alte Schmiede. 
Bürgermeister Jürgen Hövermann stellt die Planungen im Rahmen der Dorfent-
wicklung vor.  
 

Punkt 8  

Behandlung von Anfragen und Anregungen 
Ausschussmitglied Holger Gerdau beklagt sich über die Parksituation auf der 
Industriestraße. Dort stehen regelmäßig diverse Autos kurz hinter dem Bereich 
der Mündung an der L 216. Die Gemeinde Kirchgellersen hatte dort vor Jahren 
mal eine Aufweitung vorgenommen, um den Verkehrsfluss aus dem Gewerbe-
gebiet zu verbessern. Durch die Parksituation wird diese aktuell deutlich ver-
schlechtert.  
Ausschussmitglied Jens Böttcher merkt an, dass auch andere Gewerbebetriebe 
diesen Umstand beklagen. 
Bürgermeister Jürgen Hövermann wird mit der zuständigen Verkehrsbehörde 
sprechen und nach Möglichkeiten und Lösungen suchen. 
 

 
 
 
 
 
 
gez. gez. 
Jörn Baumgarte Jens Böttcher 
Stellv. Ausschussvorsitzender Schriftführer 


